

8月31日,在美国首都华盛顿白宫玫瑰园,美国总统奥巴马(左)就叙利亚局势发表讲话 (新华社发)



奥巴马 决定对叙动武

正寻求国会授权

□据 新华社华盛顿8月31日电

美国白宫8月31日正式向国会提交一项决议草案,要求授权对叙利亚政府目标采取军事行动,以回应其所声称的叙利亚政府在冲突中使用了化学武器。

白宫在这项草案中指出,军事行动的目的在于“震慑”和“阻止”叙利亚今后“再次使用化学武器”,同时削弱这个国家使用此类武器的能力。

草案同时强调,叙利亚冲突“只能通过谈判实现政治解决”。

美国总统奥巴马当天下午在白宫发表声明称,他经过“仔细考虑”,决定对叙利亚政府目标采取军事行动,但这一行动并非“无限制干涉”,美国也不会派出地面部队,行动在持续时间和规模上均会有“限度”。他

同时宣布,他决定在采取行动前获得国会授权。

美国国会眼下正在休会。众议院议长博纳表示,他将在国会9月9日复会后安排众议院讨论对叙利亚动武的议案。

普京警告奥巴马 对叙动武前 必须考虑死难者

□据 中新社莫斯科8月31日电

俄罗斯总统新闻局8月31日公布了普京对叙利亚局势的最新言论,他警告奥巴马“作为诺贝尔和平奖得主”,在决定攻打叙利亚之前,必须考虑其必然造成的平民死难。

普京是当天在符拉迪沃斯托克接受记者采访时做出上述表示的。他强调,俄罗斯在叙利亚问题上的立场一直很明确,但近期有关对“叙利亚政府军使用化学武器”的最新指控,他还没有与美国总统讨论过。

“在我看来,现在奥巴马不是我的同事,也不是美国总统,而是一位诺贝尔和平奖得主”,普京质问道,“我们要想想,在过去10年里,世界各个地区已有多少次武装冲突与美国有关了?这些冲突最终又有哪一次解决了问题?”

普京指责,美国对阿富汗、伊拉克等国的武装干预最终都没能平靖局势,没能达成民主,更没有基本的和平和公正。他警告:“在决定进行导弹攻打和轰炸之前,必须看到这一切,必须考虑到军事打击必然带来的死难者,其中包括平民。”

相关分析

奥巴马为自己设了场“高风险赌局”

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

美国总统奥巴马8月31日宣布,就对叙利亚采取军事行动寻求国会授权,为本来渐趋明朗的动武态势增添变数。在美国政府连续多日密集动员造势后,奥巴马为何意外地暂缓做出动武决定?寻求国会授权之举会对叙利亚局势乃至美国外交政策产生什么影响?

无奈改口

按照美国官员的说法,奥巴马先前计划自行决定对叙利亚动武,根本没有认真讨论过寻求国会授权这一选项。虽然美国宪法赋予国会宣战权,但是,最近的一次国会正式宣战是在1941年,当时美国欲加入第二次世界大战。

只是,连日来形势发展似乎并不如白宫预期,奥巴马为动武寻找“合法性”的努力接连受挫。

雅虎新闻频道记者奥利维尔·诺克斯认为,奥巴马一年前为叙利亚使用化武设定“红线”,如今公开认定叙政府越过“红线”,事实上把自己逼进墙角。一方面,在明确对方“越线”情况下不作为显然有损美国政府信誉;另一方面,动武选项在外得不到盟友呼应,在内招致国会和民众质疑,让美国政府所谓形成动武“志愿者联盟”的说法空洞不已。万般无奈之下,一度声称只会“咨询”国会的奥巴马改口称将积极寻求国会支持。

打破惯例

纵观过去几十年,美国对其他国家发动军事行动均获得联合国授权或者北约组织支持;少数几次,美国采取单边军事行动,仅为应对美国受到的袭击和直接威胁。

如今,面对“师出无名”的尴尬境地,奥巴马如果执意下令动武,将打破这一惯例,成为30年来首位没有得到西方盟友广泛支持或以直接保护美国公民为目的而打击一个国家的美国领导人。

这一潜在局面可能给奥巴马惹来“奥氏悖论”质疑:他在竞选总统时曾承诺,宪法规定,在不涉及阻止对美现实或迫近威胁的情形下,总统无权单边授权采取军事

打击行动;如今却违背承诺,擅自行动。

或许基于这一考虑,奥巴马转而寻求国会支持。只是,这一做法打破了另一条惯例,即数十年来历任美国总统下令动武往往不寻求授权,而只是通知议员。

一些白宫高级官员辩解,总统有权力不征得国会同意即下令采取军事行动,这也意味着即使有关动武授权的投票未能获得国会通过,奥巴马外交政策的执行也不会受到影响。不过,这些官员承认,奥巴马开启动武寻求国会授权的先例后,以后的美国总统动武权力将受到进一步制约。

政治赌局

政治分析师认为,奥巴马决定将国会纳入动武决策进程,目的或许是将国会拖上“战船”,为动武增加合法性,同时为今后可能出现的不利局势铺设“台阶”。一旦军事打击叙利亚没有取得预期成果,国会也将承担部分动武决策的责任。

不过,在外界预期动武几成定局之时,突然暂缓决定动武的做法为奥巴马同样带来巨大的政治风险,被不少媒体称作奥巴马的“高风险赌局”。

法新社报道,鉴于参议院由民主党控制,且部分共和党参议员支持对叙动武,动武授权决议草

案在参议院通过似乎阻力不大;然而,共和党控制的众议院保守势力云集,历来对奥巴马推动的议程设置重重障碍,为动武授权通过蒙上阴影。

美联社认为,国会如果投票反对动武,对已处于第二个任期的奥巴马将是“羞辱性失利”。奥巴马如果在国会明确反对情况下执意动武,面临的法理质疑将更为严重;如果屈就于国会意见而放弃动武,那就意味着奥巴马在认定他国越过“红线”后却无能为力施以惩罚,美国政府的信誉将遭受严重打击。

联合国 叙利亚化武调查结束

□据 新华社联合国8月31日电

联合国秘书长发言人内西尔基8月31日说,联合国叙利亚化学武器问题真相调查小组携带在叙利亚境内采集的样本已于当天抵达“禁止化学武器组织”总部所在地海牙。调查小组将于9月1日向联合国秘书长潘基文口头汇报工作,并在完成样本分析后尽快向潘基文报告调查结果,潘基文将把结论告知安理会和所有联合国会员国。

公告

洛阳民安投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财业务已全部清退完毕,拟变更公司名称和经营范围(变更以工商部门核准内容为准),不再从事担保行业。洛阳市中侨担保服务有限公司和洛阳华融投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财业务已全部清退完毕,不再从事担保行业,申请注销。

以上3家公司如有出资客户资金尚未清退,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将依法批准以上公司的变更和注销申请。

举报电话:64823335

洛阳市涧西区工业和信息化局